

На городские темы

Об одной остановке трамвая

В общевыходные дни, да и по вечерам в будни, сотни жителей нашего города и многие курортники направляются в городской Парк культуры и отдыха, в кинотеатр «Машук», в краеведческий музей. Прежде к району расположения всех этих культурных уголков люди ездили на трамвае, который останавливался на углу Буденновского проспекта.

Нынешней зимой, когда жизнь в парке замерла, по ходатайству управления пятигорского трамвая исполком горсовета совершенно резонно решил временно остановку у Парка культуры и отдыха упразднить. Но, повторяем, временно!

Зима давно миновала. В разгар лета. Однако, трамвай, останавливаясь у пединститута, мчится мимо парка и следующую остановку делает лишь за грязелечебницей.

Многие горожане пытались всеческими путями добиться возрождения этой, в свое время упраздненной, но сейчас жизненно необходимой остановки трамвая. Все же управление трамвая не только не проявляет заинтересованности в этом деле, а даже — напротив — считает и доказывает, что эта остановка нерентабельна. (!)

Будем надеяться, что директор трамвайного парка т. Никишин поймет, наконец, что не пассажиры существуют для трамвая, а наоборот.

По следим наших выступлений

«Случай с путевкой»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 18 июня, речь шла о возмутительном поступке бывшего председателя завкома ремонтно-механического завода тов. Изотенко, самостоятельно распорядившегося путевкой в санаторий, присланной крайкомом союза для стхановца т. Теплицкого.

Новый состав завкома, исправляя допущенную ошибку, передал путевку тов. Теплицкому, который уже лечится в Эссентуках.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня, в 7 часов вечера, в помещении Лермонтовской галереи (парк «Цветник») созывается собрание профсоюзного актива Пятигорска. Повестка дня: О состоянии и мерах усиления руководства социалистическим соревнованием и стхановским движением. (Докладчик тов. Плужников).

Секретарям парторганизаций получить приглашения билеты в Горком ВКП(б), комната № 2.

Горком ВКП(б).

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

«Художества» в товариществе «Художник»

С некоторых пор хозяйственники товарищества «Художник» т. А. Алленов, М. Я. Таубер и некоторые другие занялись отнюдь не высокочисленными, зато очень доходными «художествами».

В конце апреля товарищество выпустило в свет 25.000 открыток с живописными видами Пятигорска. Зплатили за работу фотографам и художникам, полиграфистам...

— А как же мы? — спросил председатель правления Алленов, обращаясь к заведующему производством Тауберу.

— Не извольте беспокоиться, уважаемый Трофим Акимыч! Что-нибудь придумаем...

И придумали. Решили получить тысячу рублей за... редактирование открыток (!).

Вызвали начальницу планового отдела В. А. Шамину. Поставили ее в известность о своем решении и уже весело потирали руки...

Но тут, как говорят охотники произошла осечка — В. А. Шаминя отрез отказалась оформлять эту дорогостоящую махинацию.

— Ах так? — воскликнули в один голос обескураженные редакторы...

Несговорчивую начальницу планового отдела они отпустили на сей раз с миром. А сами пустились к своей корыстной цели в обходный путь. Они нашли людей посговорчивей. В апреле скульптурному цеху было начислено в виде зарпла-



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА, посвященная 30-летию Советской Армии, в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. На снимке: «Десант на Курильских островах». Репродукция с картины художника А. И. Плотнова.

КАБИНЕТ функциональной диагностики

В нашем санатории большое внимание уделяется вопросам диагностики. Я хочу дополнить выступление гл.врача тов. Кислова и зав. отделением тов. Смольникова (см. «Пятигорскую правду» от 27 марта с. г.) некоторыми примерами из области функциональной диагностики.

К нам прибыл больной Н. Помимо основного заболевания суставов, он жаловался на неприятное ощущение в области сердца, небольшую одышку. Ему казалось, что по временам сердце как будто останавливается. Это состояние его угнетало. Неоднократные осмотры врачей, рентгенологическое обследование не дали ясности в понимании происходившего процесса.

Врач направил больного в кабинет функциональной диагностики. И только там установили поражение собственного нервного аппарата сердца. После проведенного специального лечения, Н. выехал домой с хорошим самочувствием.

Больной А. страдал болями в желудке. У него была изжога, повышенная кислотность. Но врач сомневался в том, что это настоящее заболевание желудка. Кабинет функциональной диагностики методом капилляроскопии раскрыл наличие поражения вегетативной нервной системы.

Таких примеров можно привести много. Тончайшие болезненные процессы, не поддающиеся определению такими обычными методами как врачебный осмотр, лабораторные и рентгеновские исследования, очень часто раскрываются методом изуче-

ния функций больного организма и его отдельных органов.

Кабинет функциональной диагностики при санатории № 4 пока единственный на нашем курорте. Он еще молод — ему всего полгода, но он уже приобрел известность среди больных и врачей. Кабинет оборудован необходимыми аппаратами. Их еще недостаточно. Нужно расширить методику, ввести новые способы исследования. Администрация санатория и управления курорта охотно идут на это. Вступают в строй электрокардиограф, установленные приборы по определению венозного давления, ломкости капилляров, осцилометр и др. В ближайшее время будет введена запись сокращения желудка, что облегчит диагностику заболеваний органов пищеварения. Заведующий кабинетом доктор М. А. Гречкин усиленно работает над его оснащением, над внедрением новых методов обследования. Живое участие в работе кабинета принимают все врачи санатория. Они овладели методикой обследований.

За 4 месяца текущего года кабинет провел около 1.000 обследований. Не оставлена в стороне и научная работа. Кабинет активно участвует в разработке научных тем, его сотрудники часто выезжают в балнеоучреждения и там проверяют влияние процедур на организм больного.

Н. Моисеев, заведующий вторым лечебно-диагностическим отделением санатория № 4.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ на Заявление Министров Иностранных Дел восьми государств, принятое на созещании в Варшаве

США
НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Американская печать публикует первое сообщение о совещании в Варшаве. Газета «Нью-Йорк таймс» предпосылает своей корреспонденции следующий заголовок: «Восемь государств требуют 4-стороннего мероприятия в отношении Германии, призывают создать временный режим, а также призывают к заключению мирного договора в целях прекращения оккупации через год.»

Англия
ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). В сотнях выпусков сегодняшних английских газет на первых полосах приводятся сообщения агентств, излагающих заявление Министров Иностранных Дел восьми государств. Большинство газет излагает содержание в заявлении предложения о создании временного демократического общегерманского правительства, о контроле четырех держав над рурской тяжелой промышленностью, о завершении демилитаризации Германии, о репарациях и о заключении мирного договора с Германией в соответствии с Потсдамскими решениями. Газеты характеризуют эти предложения, как «явить требований».

«Таймс» и «Дейли телеграф энд морнинг пост» отводят этим сообщениям больше места, чем другие газеты, и приводят пространные вы-

держки из заявления, содержащие критику решений Лондонского совещания трех держав. Газеты публикуют сообщения под следующими заголовками: «Ньюс кроникл» — «Восток требует мирного договора с Германией», «Дейли экспресс» — «Россия требует вывести войска из Германии», «Дейли телеграф энд морнинг пост» — «Россия требует четырехстороннего договора о Германии».

Газеты широко отмечают состоявшееся вечером 24 июня чрезвычайное заседание английского кабинета. Некоторые корреспонденты высказывают мнение, что члены кабинета обсуждали вопросы о положении в Берлине и о варшавском совещании, в то время, как другие полагают что речь шла о «плане Маршалла» и о забастовке лондонских докеров.

Франция

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Парижское радио в радиообзоре, касаясь работ совещания министров иностранных дел восьми государств, приводит изложение содержания в заявлении предложения по германскому вопросу и отмечает, что в преамбуле заявления выражается протест против решения Лондонской конференции, причем указывается, говорится в радиообзоре, что эта конференция была сепаратистской и была созвана в нарушение потсдамских решений.

Первый день обмена денег в Берлине

БЕРЛИН, 25 июня. (ТАСС). В соответствии с приказом № 111 советской военной администрации 24 июня во всех населенных пунктах советской зоны оккупации Германии и в Берлине происходил обмен старых денежных знаков на деньги с наклеенным на них купоном. В советском секторе с 10 часов до 20 часов работало около тысячи обменных пунктов, в которых могли обменять свои деньги жители всего Берлина.

В первый день обмена отмечено, однако, что жители западных секторов предпочитали, видимо, выждать, так как 25 июня должен начаться также обмен в западных секторах старых денег на так называемые «немецкие марки». Чтобы запугать население западных секторов

и помешать ему во-зрема получить новые деньги советской зоны, американские власти организовали сегодня демонстративное патрулирование улиц западных районов броневиками.

Ввиду того, что в советском секторе при обмене денег требуется предъявление продовольственных карточек, а в западных секторах, судя по объявлениям, нужно будет предъявлять паспорта, жители западных секторов рассчитывают завтра получить новые деньги как в валюте западных зон, так и в новой валюте советской зоны. Именно этим следует, вероятно, объяснить слабую активность населения западных секторов при обмене денег за истекший день.

Положение в Палестине

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тель-Авива, что, по сведениям из еврейских источников в Палестине возобновились военные действия. Египтяне нарушили перемирие на южном фронте и бомбардировали с воздуха Беертувия и Кфарварбург.

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Тель-Авива, представитель организации Объединенных Наций заявил, что главнокомандующий египетскими войсками в Палестине был уведомлен представителем посредника ООН Бернадотта, что переми-

рие было нарушено египтянами, когда они пытались помешать еврейскому обозу доставить продовольствие колонии евреев в Неджебе.

ТЕЛЬ-АВИВ, 25 июня. (ТАСС). Как передает радио «Голос Израиля», посредник организации Объединенных Наций объявил, что египтяне нарушили на юге Палестины условия перемирия. Он уведомил правительство, что войска Израиля свободно предпринимать действия против египтян.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. 27 июня — КОНЦЕРТ артистов Ленинградской эстрады. Участвуют: лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Леонид Костица (песни советских композиторов), Иина Берман (музыкальные рассказы), З. Рузанова и А. Раскатов (акробатический этюд), Е. Жеймо (ксиллофон), Ф. Савченко (жонглер), и др.
Гастроли Ростовского на Дону драмтеатра им. М. Горького. 29 июня — СОБАКА НА СЕНЕ. Комедия в 3 действиях.

«РОДИНА», СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ — в 10, 12 и 14 час.
ЯН РОГАЧ — в 16, 18, 20 и 22 ч.
«МАШУК», БЕМБИ — в 12 и 14 ч.
АЛИШЕР НАВОИ — в 16 ч.
ГРОЗА — в 19 и 21 ч.
ЛЕТНИЙ. ТЫ МОЕ СЧАСТЬЕ. — в 20 ч. 30 м. и в 22 ч.

В кино театре «МАШУК» с 25 июня вводится

ежедневный час НОВОСТЕЙ ДНЯ

В программе: документально-хроникальные, научно-популярные, научно-технические и короткометражные мультипликационные фильмы.

28 июня демонстрируются: «Советский спорт» № 2 «Они вьдают вновь» «Тихая поляна».

Пробса к зрителям: отзывы и пожелания по программе «Новостей дня» направлять в отдел кинофикации (ул. Анджиевского, 4).

БАННО - ПАРИКМАХЕРСКОМУ ТРЕСТУ требуются на постоянную работу главный бухгалтер и технорук, знающий тепловое хозяйство.